"冷气"全开! 新一轮寒潮又要来了

本周"晴雨交替"是主旋律

本报讯(晚报记者 蔡佳)入冬后 在稳定的天气形势下,晴天是天气舞 台的主旋律,阳光管够,气温偏高,有 种春天般的错觉。直到周末一场冷 空气出动,"一晴到底"的天气被打 破。这还只是"前奏",本周天气将一 改此前的岁月静好,开启变幻多端模 式,无论是暖湿气流还是冷空气都活 动得更加频繁,新一轮寒潮也要开始

虽然无锡入冬已有一段时间,但 最近天气的特点就是温暖舒适,一直 没感觉到特别冷,感觉像是入了个 "假冬"。然而,"暖"不会是冬天的主 旋律,此前的升温只是为接下来的大 幅降温做准备。从冷空气实力来看, 本次冷空气不及11月两次寒潮强 劲,但冷空气过境时还是显示了下威 力,先是呼呼的北风吹起来,小雨淅 沥沥下起来,紧接着气温哗哗往下

降。在冷空气的影响下,昨天早上锡 城最低气温降低到了0.6℃,较前-天最低气温有7℃的降幅。好在有明 媚的阳光相伴,体感上要温暖一些。 受冷空气余威影响,今天晴好天气维 持,早晨气温仍较低,在1℃上下,白 天最高气温有所回升,在14℃左右。

气象部门人士介绍,这次冷空气 的主要作用是将气温往下拉一拉,让 气温逐渐恢复到跟常年同期基本持 平甚至偏低的状态,所以这次的冷空 气又叫"纠正式冷空气",把大伙的感 觉又拉回冬天。接下来冷暖空气比 较频繁,天气也将切换为晴雨交替。 最新气象资料显示,本周天气变化较 快,15日云系增多,局部有小雨。 16-18日又将迎来一轮寒潮天气,其 中16日白天阴有雨,到夜里起强冷 空气南下,气温再次明显下降,预计 18-19日早上最低气温降低到0℃以



(环月亮 摄)

下,请大家注意做好防寒保暖。

目前来看,接下来的这股冷空气 影响范围广,虽然相比下半年前几轮 寒潮实力一般,但由于前期气温比常 年同期偏高,"高台跳水"降温力度不 小。总体来看,接下来这一周时间内 阳光明显减少,不像前段时间这样应 有尽有;雨水有所增多,但不至于对 大家的生活带来太大的影响;气温将 有所降低,不过不会偏低,只是由前

期的偏高状态回归到正常状态。

晴天少了对喜爱晾晒的人来说 不是件好事,但事物都有两面性,空 气湿度也会因此增加,静电减少,身 体也会感觉不那么干燥。从常年的 数据来看,12月的无锡雨也下得不 少,正是湿冷魔法攻击的最强时段之 。需要注意的是,近期晴雨转换比 较频繁,易出现低能见度天气,请注 意出行安全。

无处安放的快递包装 借新技术"绿化"减负

本报讯 电商购物狂欢,"买买买" 的背后,不断堆积的快递纸箱也变成 了不小的负担,当作垃圾扔掉有些不 环保,留起来又占用了空间,该如何为 快递包装减负呢? 近期,记者注意到, 锡城快递网点出现了不少"新面孔" 助力快递绿色升级。

在顺丰速运江大服务点,一些灰 白色的快递包裹惹人注目,和传统的 快递纸箱不同,这款快递包装看起来 更轻薄,无需胶带捆绑,只要搭上搭 扣,即可轻松打包发出。服务点主管 李凤伟介绍,这是顺丰从今年5月起投 入无锡地区使用的新型终端循环包装 箱,以魔术贴绑带代替了内填充,还能 防水防雨抗压,承重比普通纸箱提升4 倍。"每个包装至少可循环利用50次, 也就节约了50个普通纸箱",说话间, 李凤伟自己站上了这个快递循环箱, 再拿起时,只见包装依然挺括如初。

记者从无锡顺丰了解到,这款快递 循环箱大多用于个人寄件,派送一些易 损件、贵重物品和精密仪器,快递员将 物品送到消费者手中后,会将包装带 回,重点消毒清理后重复使用。

在江大服务点的角落里,记者注

意到,还堆着过人高的几大摞纸箱,纸 箱有使用过的痕迹,但看起来都有九 成新。李凤伟介绍,这些是顺丰速运 无锡中转站积压的文件封运箱,拉回 到快递网点加以重复利用,"一般在客 户没有准备外包装,又不愿意付费购 买的情况下,会优先使用这些纸箱。"

无锡市邮政分公司也在深入推进 包装绿色化、减量化、可循环。今年11 月,与一家环保科技公司共同研发了 一种可循环使用的机动车号牌和国税 发票封套,单个约可循环使用60次,综 合计算可比原包装降低20%的成本。

另从市邮政管理局了解到,今年 以来,无锡加快推进快递包装绿色转 型,进一步推进包装材料源头治理。 实现"瘦身胶带"封装比例达90%以 上,循环中转袋使用率达90%以上,电 商快件不再二次包装率达90%以上。 进一步推广规范快递包装回收和处 置,实现了城区末端网点快递包装废 弃物回收装置覆盖率100%。建成绿 色网点10个,绿色分拨中心1个。下 一步,无锡将继续强化邮件、快件包装 绿色治理,加强行业生态环保执法检 查,形成常态管理。

112万套冬奥会 纪念钞今起预约

本报讯 从中国人民 银行无锡市中心支行获 悉,中国人民银行将于 2021年12月21日发行第 24届冬季奥林匹克运动 会纪念钞一套,包括冰上 运动项目纪念钞和雪上运 动项目纪念钞各1张,市 民可于12月14日22:30 至12月16日24:00通过 线上渠道预约。

据了解,两张纪念钞 面额均为20元,全国发行 数量为两亿套,我市分配 数量为112万套,该套纪 念钞以套为单位进行预 约、兑换,每人预约、兑换 限额为10套。我市冬奥 会普通纪念钞预约兑换工 作由农业银行、交通银行、 浦发银行、华夏银行官方 4家银行共同承办,全部 为线上预约。预约承办银 行于2021年12月14日 至12月16日办理预约业 务,市民可通过预约承办

银行官方网站等线上渠道 进行预约登记。

本次发售的冰上运动 项目纪念钞为塑料钞,正 面主导为花样滑冰运动员 图案,背面主景为第24届 冬季奥林匹克运动会竞赛 场馆"冰立方"图案。雪上 运动项目纪念钞为纸钞, 正面主景为自由式滑雪运 动员图案,背面主景为第 24届冬季奥林匹克运动 会竞赛场馆"雪如意"图

预约兑换期为2021 年12月21日至12月27 日。市民可按照约定的时 间,持在预约系统中登记 的有效身份证件,前往约 定的预约承办银行网点办 理预约兑换业务。如代他 人办理预约兑换业务,须 提供代办人和被代办人的 有效第二代居民身份证原 件,且被代办人数不超过 5人。 (陈文君)

2021年12月14日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将 按计划停气:团结二村61#-70#,停 气时间为2021年12月14日08:00 至2021年12月14日17:00,停气 时长为9.0小时。

> 无锡华润燃气有限公司 2021年12月14日

2021年12月16日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将 按计划停气: 隐秀苑 1#-5#, 停气时 间为2021年12月16日08:00至 2021年12月16日17:00,停气时 长为9.0小时。

> 无锡华润燃气有限公司 2021年12月14日

第24届冬季奥林匹克运动会纪念钞图案





正面图案

背而图案